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Θέμα: Ρυθμίσεις για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε κοινοχρήστους χώρους 

από καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος  

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την εμφάνιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας και προκειμένου να μειωθεί η 

διασπορά των κρουσμάτων και κατά συνέπεια να διασωθούν ανθρώπινες ζωές, η 

Κυβέρνηση ορθώς προέβη αφενός στη λήψη των απαραίτητων μέτρων για τον 

περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού, όπως η αναστολή λειτουργίας με διοικητική 
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εντολή ορισμένων επιχειρηματικών κλάδων και αφετέρου στην οικονομική ενίσχυση 

των επιχειρήσεων, των εργαζομένων και των ελεύθερων επαγγελματιών που έχουν 

πληγεί, με έκτακτες επιδοτήσεις.  

Ιδιαίτερα οξύ πρόβλημα έχει προκαλέσει η πανδημία στις επιχειρήσεις εστίασης, 

καθώς, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το εννεάμηνο Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου 

2020 σημειώθηκε μείωση του κύκλου εργασιών στο σύνολο των επιχειρήσεων του 

κλάδου υπηρεσιών εστίασης της τάξης του 1,67 δισ. ευρώ, σε σχέση με το 2019. 

Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών το εννεάμηνο του 2019 ανήλθε σε 4.731.313.228 

ευρώ, ενώ το εννεάμηνο του 2020 σε 3.057.436.151 ευρώ.  

Η Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία προχώρησαν στη λήψη ισχυρών μέτρων 

στήριξης για τα καταστήματα εστίασης, στο πλαίσιο των δημοσιονομικών ορίων της 

χώρας, για τη στήριξη των 77.000 επιχειρήσεων και 409.000 εργαζομένων που 

συγκαταλέγονται στον κλάδο, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών.  

Ωστόσο, με την πολυπλοκότητα διάρθρωσης των επιχειρήσεων εστίασης, όπου 

ορισμένα καταστήματα εφαρμόζουν take away, άλλα έχουν τη δυνατότητα delivery και 

άλλα δεν λειτουργούν καθόλου για μεγάλο χρονικό διάστημα, είναι εύλογο ότι 

προκύπτει η ανάγκη για περαιτέρω στήριξη του κλάδου, όσο συνεχίζεται η εφαρμογή 

των περιοριστικών μέτρων, στα πλαίσια φυσικά των οικονομικών δυνατοτήτων.  

Σύμφωνα με την Ένωση Εστιατόρων, Ψητοπωλών και Καφέ - Μπαρ Νομού 

Θεσσαλονίκης, κατά το μήνα Μάιο 2020, οπότε ξεκίνησε σταδιακά η επανεκκίνηση της 

αγοράς από τον πρώτο εγκλεισμό, μεγάλη «ανάσα» έδωσε στα καταστήματα εστίασης 

η νομοθετική ρύθμιση που προέβλεπε την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε διπλάσιο 

κοινόχρηστο χώρο από αυτόν που τους αναλογούσε σύμφωνα με την αρχική άδεια 

τους έως τις 30.11.2020.   

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένου ότι οι επαγγελματίες εστίασης προετοιμάζονται για 

την αντιμετώπιση των προβλημάτων που πιθανόν να προκύψουν όταν τα 

επιδημιολογικά δεδομένα επιτρέψουν και πάλι την επανεκκίνηση της αγοράς, προς 

αυτόν τον σκοπό αποτελεί αίτημά τους να τεθεί εκ νέου σε ισχύ ο Ν. 4688/2020 

«Ειδικές μορφές τουρισμού, διατάξεις για την τουριστική ανάπτυξη και άλλες 

διατάξεις» και συγκεκριμένα  το άρθρο 65, που περιελάβανε ρυθμίσεις για την 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε κοινόχρηστους χώρους από καταστήματα 

υγειονομικού ενδιαφέροντος (ΚΥΕ).  Παράλληλα και προς αυτόν τον σκοπό, αποτελεί 
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αίτημά τους η αναστολή της υποχρέωσης των επιχειρήσεων εστίασης να καταβάλλουν 

στους ΟΤΑ τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2021. 

Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, βρίσκομαι από την αρχή της πανδημίας σε επαφή με 

τους ιδιοκτήτες επιχειρήσεων εστίασης, οι οποίοι αναμένουν τη χρονική στιγμή που θα 

το επιτρέψουν οι επιδημιολογικές και θα ανοίξουν τα καταστήματά τους,  αγωνιώντας 

για την επιβίωση τόσο των επιχειρήσεων, όσο και των νοικοκυριών τους, αλλά και για 

τη διατήρηση των θέσεων εργασίας των εργαζόμενων που απασχολούν.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

-Αν, με την επαναλειτουργία των καταστημάτων επισιτισμού, στις άμεσες 

προτεραιότητές σας είναι η επανεξέταση εφαρμογής του Ν. 4688/2020 ή άλλης 

νομοθετικής ρύθμισης που θα επιτρέπει την περαιτέρω ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων σε κοινόχρηστους χώρους από καταστήματα υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, σε μεγαλύτερο χώρο από αυτό που προβλέπεται στην άδεια τους.  

-Αν, στα πλαίσια των δυνατοτήτων της οικονομίας, προτίθεστε να προβείτε στη λήψη 

μέτρων αναφορικά με την αναστολή της υποχρέωσης των επιχειρήσεων εστίασης να 

καταβάλλουν στους ΟΤΑ τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2021 ή 

εναλλακτικά στη λήψη άλλων μέτρων που θα διευκολύνουν οικονομικά τις 

επιχειρήσεις εστίασης ως προς την υποχρέωσή τους να καταβάλλουν στους ΟΤΑ τέλη 

χρήσης κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2021. 

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α΄ Θεσσαλονίκης 




